
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

LES AFFAIRES INDIENNES

M. Mazankowski: Quelle arrogance!

M. Broadbent: Je rappelle aux conservateurs qu'il y a eu de
l'incompétence à la GRC par le passé, et ils le savent pertinem-
ment. Je voudrais demander au ministre ...

M. Siddon: Mettez-vous en cause le Commissaire ...

M. Blackburn (Brant): Avez-vous jamais entendu parler du
rapport McDonald?

M. Broadbent: Lisez donc le rapport McDonald, un de ces
jours.

M. Hees: Vous n'auriez jamais dit des choses pareilles.

M. le Président: J'invite le député à poser sa question.

M. Broadbent: Compte tenu de la gravité des allégations, le
ministre a-t-il jugé bon de demander à la GRC de lui présenter
les documents dont M. Besso a parlé?

M. Hees: C'est lui qui l'a affirmé.

M. Brodbent: Pas du tout.

L'hon. James Kelleher (solliciteur général du Canada):
Monsieur le président, ces allégations sont graves, bien sûr. Je
n'ai jamais dit le contraire. Pour ma part, et ce n'est peut-être
pas le cas du député, je me soucie de l'intégrité de la Gendar-
merie royale du Canada et de sa réputation.

M. Riis: Pourquoi ce camouflage?

M. Kelleher: C'est pourquoi je me suis rendu de très bon
matin chez le commissaire ...

M. Broadbent: Vous êtes de si bons copains.

M. Kelleher: C'est pourquoi il a parlé avec ...

M. Mazankowski: Vous ne faites pas confiance à la GRC?

M. Kelleher: . . . ses agents, qui ont examiné à fond le dos-
sier en question et lui ont fait rapport. Je vous ai dit que la
déclaration faite en 1985 était véridique à l'époque, ce que
confirment les vérifications qui ont été faites.

Des voix: Bravo!

Une voix: Demandez à Bob White de faire enquête.

M. Broadbent: Il fera dix fois plus vite.

M. Mazankowski: Vous êtes devenu le gardien de la GRC?
Vous avez bien changé.

LE RAPPORT D'EXPERTS-CONSEILS SUR LA GESTION DANS LA
REGION DU MANITOBA

M. Keith Penner (Cochrane-Supérieur): Monsieur le Pré-
sident, ma question s'adresse au ministre des Affaires indien-
nes.

Le groupe d'experts-conseils Coopers & Lybrand a mainte-
nant confirmé dans son rapport qu'effectivement le ministère
des Affaires indiennes et du Nord canadien s'était rendu cou-
pable de gabegie dans la région du Manitoba.

Nous aimerions savoir ce que le ministre a l'intention de
faire pour remédier au cafouillage honteux qui règne au Mani-
toba. Quand va-t-il manifester de l'intérêt pour son travail et
s'entretenir avec les bandes indiennes du Manitoba pour met-
tre sur pied de concert avec elles un régime financier qui soit
plus approprié aux objectifs d'autonomie administrative?

L'hon. Bill McKnight (ministre des Affaires indiennes et du
Nord canadien): Monsieur le Président, je suis un peu déçu. Je
pensais qu'un député qui s'intéresse à la question et dispose du
temps nécessaire aurait lu le rapport.

M. Penner: Je l'ai lu en détail.

M. McKnight: Un député qui a le temps et qui s'y intéresse
aurait lu le rapport et les allégations qui étaient faites. J'ai
demandé en tant que ministre au bureau du contrôleur général
d'enquêter sur ces allégations, et à la Gendarmerie royale du
Canada d'enquêter sur ces accusations de malversations. Le
rapport qui a été déposé ne parle pas, comme le prétend le
député, de faute lourde dans cette région.

M. Penner: De gabegie.

M. McKnight: J'ai reçu le rapport. J'en étudierai les recom-
mandations en collaboration avec le bureau du contrôleur
général. Il faut espérer qu'ensemble nous pourrons remédier à
tous les problèmes financiers auxquels ont pu être mêlés le
ministère, les bandes indiennes et les conseils tribaux du Mani-
toba.

M. de Corneille: Votre heure a sonné!

LES SERVICES FOURNIS AUX INDIENS PAR LE MINISTÈRE

M. Keith Penner (Cochrane-Supérieur): Le ministre sait
que j'ai parlé «de gabegie». Il devrait savoir maintenant que
son ministère et lui-même contribuent davantage au problème
qu'à la solution.

Des voix: Bravo!

M. Penner: Je voudrais citer le hansard où son prédécesseur
a déclaré en juin 1986 à propos de la gabegie du ministère « . . .
c'est une question qui de toute évidence doit faire l'objet d'une
enquête dans toutes les régions de notre pays ... »

Des voix: Oh, oh!
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